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AGILE – ПІДХІД ДО УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ НА 
ПІДПРИЄМСТВАХ В КОНТЕКСТІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Світлана БОНДАРЕНКО1, канд.екон.наук, доц. 
1Київський національний університет технологій та дизайну 
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Вступ 
У період глобалізаційних потрясінь та нестабільності ринкового середовища 

актуальними є питання управління якістю бізнес-процесів підприємств як вирішального 
чинника забезпечення їх конкурентоспроможності. Воєнні дії в Україні зумовили 
розбалансованість усіх комерційних, логістичних, інвестиційних процесів, призвели до 
зменшення купівельної спроможності споживачів, що викликає необхідність постійного 
цілеспрямованого використання гнучкого управління якістю бізнес-процесів підприємства.  

Сучасний бізнес робить особливий акцент на важливості мети, бачення та гнучких 
стратегій для підприємств, якщо вони мають на меті створити цінність для споживачів та 
забезпечити власний сталий розвиток. Сучасні підприємства мають бути гнучкими серед 
виникаючих загроз. Це посилює інтерес науковців та практиків до вивчення питань гнучкості 
в системі управління якістю бізнес-процесів підприємства, зокрема таких як Аппело Юрген 
[1], Коул Роб [6], Tricker R. [10], Демків І.О. [3], Касич А.О. [5], Халімон Т.М. [7], Шатілова 
О.В. [8], Шуляр Р.В. [9] та ін.  

Незважаючи на достатньо активний інтерес до питань управління якістю в наукових 
працях вчених та фахівців-практиків проблеми гнучкого управління якістю бізнес-процесів 
потребують подальшої розробки та розвитку як одні із найважливіших, які вирішальним 
чином впливають на конкурентоспроможність виробника на ринку. 

Мета роботи 
Метою дослідження є розробка теоретичних та методологічних питань, практичних 

рекомендацій застосування аgile-підходу до управління якістю бізнес-процесів на 
підприємствах легкої промисловості. 

Виклад основного матеріалу дослідження 
За міжнародним стандартом ISO 9000:2015 процес (бізнес-процес) – це сукупність 

взаємопов’язаних або взаємодійних робіт, що використовують входи для створення 
запланованого результату [4]. Сучасне бачення якості бізнес-процесу в контексті сталого 
розвитку підприємства передбачає його визначення як сукупності властивостей бізнес-
процесу, як діяльності, яка на вході використовує ресурси для отримання на виході споживчої 
цінності, що збалансовано задовольняє вимоги стейкхолдерів за умови ненанесення шкоди 
довкіллю. Управління якістю бізнес-процесів в контексті реалізації цілей сталого розвитку – 
скоординовані дії з планування, виконання, контролю, мотивації діяльності щодо якості 
бізнес-процесу з метою збалансованого задоволення потреб стейкхолдерів та здійснення 
поставлених цілей в сфері сталого розвитку. 

Управління якістю бізнес-процесів як реалізація циклу Е. Демінга PDCA (планування – 
виконання – контроль - активні дії) повинно бути гнучким. Для забезпечення гнучкості 
управління якістю бізнес-процесів доцільно використовувати аgile-підхід. Слово «аgile» у 
перекладі з англійської мови означає «гнучкий», тобто мова йде про гнучке управління 
підприємством та його бізнес-процесами. Agile-підхід походить із концепції бережливого 
виробництва (Lean), і є його удосконаленою версією. На початкових етапах Agile-підхід 
використовувався до проєктів у сфері ІТ-технологій. Далі стало зрозуміло, що цей підхід 
можна вдало застосовувати на багатьох суб’єктах економічної діяльності, у тому числі на 
підприємствах легкої промисловості. 

Гнучкість притаманна таким поняттям, як управління, підприємство, бізнес-процеси, 
стратегії. Під гнучкістю підприємства на думку Демків І.О. мається на увазі здатність 
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превентивно із найменшими витратами реагувати на зміни зовнішнього та внутрішнього 
середовищ, головними серед яких в умовах жорсткої конкуренції необхідно визнати зміни 
запитів і вимог споживачів [3]. Халімон Т. В. відмічає, що гнучкість можна окреслити не 
тільки як здатність до модифікації під впливом динаміки середовища, а й як силу створювати 
свою конкурентоспроможність на основі унікальних здібностей. Гнучкість у системі 
управління конкурентоспроможністю підприємства доцільно розглядати як здатність 
реагувати або змінюватися у відповідь на мінливість середовища шляхом створення нових 
можливостей без надмірних витрат, втрат часу і продуктивності [7]. Гнучке управління якістю 
бізнес-процесів підприємства – це здатність підприємства оперативно, часто навіть на 
упередження реагувати на зміни зовнішнього та внутрішнього середовищ з метою 
забезпечення високої якості бізнес-процесів і, відповідно, продукції та його сталого розвитку.  

Класифікацію видів гнучкості підприємства навела у своїй роботі Шатілова О.В. [8]. За 
критерієм стабільності поведінки виробничої системи автор виділяє, що гнучкість може бути 
динамічною та статичною, за критерієм адаптації до потреб ринку виділяється тактична та 
стратегічна гнучкість. За критерієм спрямованості гнучкість буває технічна, технологічна, 
організаційна, фінансова, соціальна. 

Для ефективного управління підприємством та якістю його бізнес-процесів необхідно 
правильно оцінювати досягнутий рівень гнучкості. У роботі [3] проведено аналіз та 
систематизацію методичних підходів до оцінювання гнучкості підприємства за певними 
ознаками: 

1) методики оцінювання гнучкості на основі інтегрального показника;  
2) методики, які об’єднуються баченням гнучкості підприємства з позицій оцінювання 

їх фінансової гнучкості (або вартості гнучкості) як пріоритетної у загальній системі видів 
гнучкості; 

3) методики, основані на побудові мультиплікативних моделей інтегрального показника 
гнучкості підприємства з виокремленням блоку фінансового забезпечення їх гнучкості; 

4) оцінювання гнучкості підприємства з позицій бізнес-процесу як єдиного цілого, що 
забезпечує комплексний аналіз усіх його складових і реалізує новітні управлінські технології, 
орієнтовані на оптимізацію бізнес-процесів; 

5) багатофакторне оцінювання гнучкості на основі кореляційно-регресійного аналізу. 
Важливим з точки зору забезпечення гнучкого управління якістю бізнес-процесів є 

впровадження удосконалень на підприємстві. Існують два підходи до удосконалення: 
проривне, швидке, радикальне удосконалення – реінжиніринг, та невеликі постійні 
удосконалення невеликими кроками, зміни на краще – кайдзен. На сьогоднішній день 
доцільно використовувати фреймворки аgilе-підходу для забезпечення гнучкості управління 
якістю бізнес-процесів на підприємствах. На наш погляд, на підприємствах легкої 
промисловості найбільш доцільно використовувати фреймворки, які наведено на рис. 1.  

 
 

 

 

 

 

 

 
Рисунок 1 - Фреймворки аgile-підходу до удосконалення бізнес-процесів підприємств легкої 

промисловості Джерело: розроблено автором 
 

Фреймворки аgile - підходу до удосконалення бізнес-процесів на 
підприємствах легкої промисловості 
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Lean – бережливе виробництво – концентрування виробника на діях, які формують 
цінність – корисність продукції для споживача, боротьба із марнотратством всіх видів 
ресурсів.  

6 сигма (Six Sigma) – управлінський підхід, який полягає у зниженні варіабельності 
процесів і стабілізації характеристик продукції. Показник допуску на деяку важливу 
характеристику продукції повинен мати природний розкид у процесі виробництва продукції в 
таких стійких межах, щоб він укладався  в погоджені межі допуску 12 разів, що і складає  
« 6 ». 

LSS – Lean Six Sigma – поєднання управлінської технології Six Sigma та виробничої 
системи бережливого виробництва для зменшення варіабельності процесів та економії всіх 
видів ресурсів. 

Canban - виробнича система, побудована по методу «точно вчасно» передбачає гнучку 
перебудову виробництва при зміні попиту. 

Основною метою ТРМ є самостійне обслуговування устаткування операторами. 
скорочення часу простою устаткування, що дозволяє понизити витрати на утримання 
устаткування, скоротити терміни пуско-налагоджувальних робіт, підвищити продуктивність 
праці працівників. Система упорядкування 5S – система, в основі якої знаходиться наведення 
чистоти і порядку на усіх робочих місцях як у виробничих підрозділах, так і в офісах, 
результатом чого повинні стати підвищення продуктивності, якості праці працівників та 
дисципліни в трудовому колективі. 

Висновки 
Гнучке управління якістю бізнес-процесів підприємства розглядається як здатність 

підприємства оперативно, часто навіть на упередження реагувати на зміни зовнішнього та 
внутрішнього середовищ з метою забезпечення високої якості бізнес-процесів і продукції та 
його сталого розвитку. Для забезпечення гнучкості управління якістю бізнес-процесів на 
підприємствах доцільно використовувати аgile-підхід. Виокремлено основні фреймворки 
аgilе-підходу на підприємствах легкої промисловості, зокрема бережливе виробництво, 
концепція 6 сигма, Lean Six Sigma, Canban, ТРМ, 5S.  
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